

大於英超+西甲+NBA 內地版權總和

「中超版權」

5年售97.3億



■中超公司董事長馬成全。資料圖片

中超公司昨日宣佈體奧動力(北京)體育傳播有限公司成為「2016至2020年中超電視公共信號製作及版權合作夥伴」。體奧動力(北京)體育傳播有限公司獲得了未來5年中超聯賽版權，費用高達80億元人民幣(約97.3億港元)。有內地傳媒形容：瘋了！中超版權平均每賽季16億，超過了英超+西甲+NBA三大體育賽事在內地的版權總和。

中超公司本月發佈關於「徵集2016-2020年中超聯賽電視公共信號製作及版權合作夥伴」的項目公告，並給出了每年度報價不低於3億元人民幣的「參考價格」。經過一番競爭，入圍當日競標的共有五星體育傳媒有限公司、中視體育娛樂有限公司(中央電視台體育賽事商業運營機構)、體奧動力(北京)體育傳播有限公司、廣東廣播電視台四家公司。其中，體奧動力(北京)體育傳播有限公司為優先談判單位，五星體育傳媒有限公司為候補合作單位。

努力打造世界一流聯賽

據中新社昨日報道，4家企業按抽籤順序向中超公司股東代表進行合作方案陳述並現場答疑，中超公司股東代表按照中超公司章程以及相關程序投票決定，體奧動力(北京)體育傳播有限公司最終成為2016至2020年中超聯賽電視公共信號製作及版權優先合作夥伴談判對象、五星體育成為候補合作夥伴談判對象。屆時體奧動力將以分批支付的方式，前兩年將每年支付10億元人民幣(約12億港元)，後三年則將每年支付20億元人民幣(約24.3億港元)。

對此，中超公司董事長馬成全表示，中超公司接下來會繼續努力，讓中超聯賽變得更好，讓聯賽更加正規化，打造世界一流聯賽，為中國足球事業的整體進步作出積極貢獻。

上賽季價格不足一億

2014年，中超版權的價格在7000萬至8000萬元人民幣(約9724.9萬港元)。但僅過了一年，未來中超版權每年的價格便增至16億元人民幣，5年80億元人民幣的天價也創造了中國體育轉播史的紀錄。

騰訊體育統計，80億元人民幣的代價，意味未來每個賽季，中超版權收入達到了16億元人民幣，比西甲、英超和NBA三大體育賽事在中國大陸版權費的總和還多出5.73億元人民幣之多。西甲在中國內地每個賽季的版權費為5,000萬歐元(4.3億港元)，新英花費10億元人民幣買下英超未來6年在中國大陸的轉播權，騰訊買下的NBA中國大陸5年轉播權的費用達到5億美元(38.8億港元)。

■香港文匯報記者 陳曉莉



■孔卡(中)領軍的上海上港是今季中超冠軍的有力爭奪者。新華社

網上調查

5年80億人民幣！中超聯賽版權賣出天價，你覺得值不值？

大誇張，貨次價高	63.6%	2,897票
正常價，聯賽火爆	25.4%	1,155票
很划算，物超所值	6.7%	306票
不好說	4.3%	197票

截至18:53:181，參與人數：4,555
■資料來源：新浪體育

■內地球迷躍躍入場支持自己喜愛的球隊。新華社



名家熱議

足球的價值應交給市場

著名足球解說員黃健翔在微博中表示：「中超版權5年80億(人民幣，下同)，相當於每支球隊一年值一個億！各家俱樂部能分到多少？俱樂部再不捨得花錢投入配置就對不起觀眾了！市場的力量難以估量。足球運動的價值，職業體育的價值，只有交給市場去判斷、定價，才有前途。中國足球大有希望！」

中超成世界第一聯賽？

前央視解說員申方劍和北京電視台解說員魏祺都對這一數字表示了驚歎。申方劍說：「5年80億，中超才是世界第一聯賽，什麼英超、西甲、NBA，你們還覺得算事嗎？」魏祺也表示：「中超5年80個億，以後歐洲五大聯賽都不敢跟咱們交流了，這，好嗎？」

青訓 球隊建設受關注

央視《天下足球》欄目主編朱曉雨就質疑，這個天文數字會有多少投入到青少年培養當中，「80個億啊，以後吃炒肝兒可以一碗倒一碗了！每個俱樂部能拿多少？裡面多少會用到建設球隊包括青少年隊？」



■大量資金湧入中超，青少年足球得益多少受關注。新華社

體奧動力曾獲中國之隊版權

體奧動力(北京)體育傳播有限公司昨以80億元人民幣(約97.3億港元)買下中超5年版權，震驚足壇。那麼體奧動力是何方神聖？

體奧動力前身北京華奧星空體育傳播有限公司，後者在國家體育總局支持下，於2003年由中國奧委會、中華全國體育總會共同成立。華奧星空由中國奧委會、中華全國體育總會完全控股，擁有互聯網運營的各種國家強制性牌照和資質，如互聯網視頻播放許可證、ICP證、互聯網信息公告許可證等，專門負責中國奧委會官方網站、中國體育代表團官方網站、全部運動協會官方網站，以及眾多體育明星個人網站的建設和運營。

華奧星空於2007年成為中超合作夥伴；2009年，開啟與亞足聯在亞冠盃和世外賽的信號製作與版權分銷。2010年，更名為體奧動力。2012年，因廣州恒大打入世冠盃開啟與國際足聯合作。

今年5月11日，中國足協與體奧動力(北京)體育傳播有限公司就中國之隊系列比賽公共信號製作和媒體版權合作舉行簽約儀式，獲得「中國之隊」系列比賽「四個包」的媒體版權。

■香港文匯報記者 陳曉莉

■廣州打吡恒大(紅衫)對富力一直是羊城球迷的熱門話題。新華社

18歲樊振東亞乒賽挑大樑



■樊振東亞乒賽身兼四項。資料圖片

亞洲乒乓球錦標賽(亞乒賽)今日在泰國打響，中國18歲小將樊振東勇挑大樑，身兼男單、男雙、混雙及團體賽四個項目的比賽。

中國乒乓球國家隊(國乒)公佈了參加亞乒賽的球員名單，馬龍、張繼科、樊振東、許昕和方博組成男單陣容，女單則由丁寧、劉詩雯、木子、朱雨玲、陳夢五人共同出戰。男雙方面，中國將派出樊振東/許昕、馬龍/張繼科兩對選手，女雙則是劉詩雯/丁寧、陳夢/朱雨玲。另外，樊振東/陳夢、方博/木子還將參加混雙的比賽。

國乒總教練劉國梁表示：「單從實力角度來說，樊振東已經在許昕之上，當然他還需要大賽的經驗和穩定。樊振東的衝擊力對球隊來說非常好，不只是對許昕有衝擊，對張繼科和馬龍都會帶來巨大的衝擊和震撼。」

而久疏戰陣的張繼科由於傷病和俱樂部間的糾紛，狀態成疑。對此，劉國梁說：「光靠以前的成績是不能勝任去里約奧運會的，還得靠實力、衝勁和血性。如果隊伍看不到衝勁，看不到實力，就不一定去得了里約，這不是危言聳聽，張繼科也知道自己的位置。」

■香港文匯報記者 陳曉莉

國籃挫約旦三連勝 港隊躋身12強

亞洲男籃錦標賽昨在湖南長沙結束第3日角逐。坐鎮主場的中國男籃(國籃)以84:67戰勝約旦，以3連勝的戰績取得C組首名出線。不過，身處D組、上屆在四強賽淘汰國籃的中華台北隊，則以72:64挫卡塔爾，小組賽1勝2負，但因得失球關係慘遭淘汰，寫下參加亞錦賽以來最差成績。不過，香港隊方面，雖以79:85僅6分之微落敗，但港隊1勝2負力壓科威特以B組第三名的姿態躋身復賽12強。

中約男籃在亞錦賽上共有9次交鋒，中國隊8勝1負佔優。昨晚比賽初段，雙方進行拉鋸，5平、12平，戰情十分緊湊，首節結束時，國籃僅以23:22領先。其後，易建聯找回手感，35歲老將劉煒重返戰陣穩定軍心，助中國隊以39:34確立領先優勢。

第三節，中國隊祭出雙控衛，郭艾伦頂命中三分及快攻分球，阿聯上籃得分並造成對方犯規，令國籃的領先優勢擴大至10分。末節，國籃越打越順，至比賽結束前2分鐘，國籃已領先19分，約旦無力回天。最終，中國男籃以84:67力擒約旦，小組賽三戰全勝。

至於港隊，昨晚雖以79:85僅6分之微不敵巴勒斯坦，但由於首仗以87:50大勝科威特，從而以一勝兩負壓倒科威特，以小組第三名的姿態躋身復賽。昨晚，港隊陣中李琪取得全場最高的26分。

比賽今休戰一天，明天即展開12強復賽。根據賽制，復賽分兩組進行，每組前4名出線，然後最後8強再經淘汰賽形式決出冠軍誰屬，屆時冠軍球隊將直通里約奧運。

■記者 陳曉莉



■郭艾伦(左二)殺入籃下準備助攻。新華社



■王凡單人攔網。資料圖片

岳園 王凡沙排世巡賽霸氣連勝

香港文匯報訊(記者 翁舒昕 廈門報道)2015年世界沙灘排球巡迴賽廈門公開賽女子正賽前日打響。頭號種子、中國名將岳園/王凡兩戰兩勝，暫列小組第一。昨日，這對中國選手休戰一輪，今進行小組賽最後一輪及24進16的淘汰賽。

岳園/王凡首場小組賽的對手是俄羅斯組合巴蘇珂/普拉普普耶娃。開局階段比分咬得比較緊，岳園/王凡在適應對方打法後，憑借出色的攔網和大力扣殺漸漸取得上風，並最終以兩個

21:16迎來開門紅。在下午的比賽中，岳園/王凡沒費太大力氣，便以21:18、21:12戰勝澳洲組合阿塔丘/萊爾德。

仁川亞運會冠軍馬園園/夏欣怡上午戰勝一對瑞士選手，但在下午對陣德國組合拉貝爾/蘇蒂時失利。另一對中國女子組合唐寧雅/王媛媛遭週小組賽兩連敗，晉級形勢不樂觀。

世界沙灘排球巡迴賽是國際排聯主辦的國際A級賽事，今年巡迴賽橫跨全球14個國家，賽事積分將決定2016年里約奧運會入場券的歸屬。